

履行神圣职责 肩负光荣使命

——第32届中国新闻奖获奖作品和第17届长江韬奋奖获奖者扫描

新华社记者 白瀛 范思翔

中华全国新闻工作者协会主办的第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋奖评选结果于11月8日揭晓。来自全国各级各类媒体的376件作品获中国新闻奖,20位新闻工作者获得长江韬奋奖。

这份荣誉,是广大新闻工作者不忘初心履行神圣职责、肩负光荣使命的有力见证,鼓舞着新闻工作者始终做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

聚焦建党百年 共襄复兴伟业

2021年,隆重庆祝建党百年是党和国家政治生活中的一件大事。本届中国新闻奖的多部获奖作品均聚焦庆祝建党百年主题,长江韬奋奖的多位获奖者均在讲好党的百年故事中有突出贡献。

人民日报评论《百年辉煌,砥砺初心向复兴——写在中国共产党成立100周年之际》既充分展现成就也深刻阐释经验,既有严密精当的逻辑结构,又有感性生动的创新表达。

新华社通讯《砥柱人间是此峰——以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民走向民族复兴纪实》充分展现了习近平总书记强大的战略定力、高超的政治智慧、卓越的领导能力、深厚的为民情怀。

中央广播电视总台新闻直播《庆祝中国共产党成立100周年大会特别报道》生动展示了习近平总书记的核心地位和领袖风范,创造了“国旗护卫队穿越巨型党徽行进

的长镜头”等众多经典瞬间。

新华社对外新闻编辑部主任、部务会主任王进业,用心用情向海外讲好中国共产党故事和中国人民奋斗圆梦故事,积极创新话语和叙事,策划、编辑推出了一批产生较大国际影响的新闻作品,有效提升了中国新闻对外报道传播力、影响力。

此外,本届中国新闻奖获奖作品中包含多件反映2021年重点工作、重大典型、重要活动的优秀新闻作品,如中国航天报通讯《“祝融”轧下中国印》、黑龙江广播电视台消息《大庆发现超大陆页岩油田》、江西广播电视台新闻纪录片《开往春天的高铁》、辽宁日报重大主题报道《人民至上》等。

和人民同呼吸 与时代共进步

深入实际、深入生活、深入群众,是党的新闻工作的优良传统。本届中国新闻奖的多部获奖作品和长江韬奋奖的多位获奖者都体现着和人民同呼吸、与时代共进步的工作导向。

《求是》杂志评论《没有共产党就没有中国人民的幸福生活》论述了中国人民在百年沧桑巨变中基于切身体会所确认的深刻结论。光明日报消息《苏州姑苏区全力帮扶民生小店》在新冠肺炎疫情背景下以小切口反映大主题,在烟火气中观察国是,既“接天线”,又“接地气”。经济日报评论《经济日报:不要过度解读甚至误解储存一定生活必需品》及时回应网民关切,有力有效引

导了舆论。

工人日报消息《遏制“超时加班”,保护劳动者身心健康》记录了2021年全国两会中全国政协委员对超时加班现象的讨论,既肯定拼搏奉献的必要性,也表达了以法律为底线的理性。解放军报副刊作品《山远天高长相忆》充分彰显了军人铁骨铮铮、卫国戍边的高大形象。农民日报系列报道《特困片区脱贫记》将新闻性、政论性和文学性融为一体,用大历史观看待脱贫攻坚的奋斗历程。

人民日报社新闻协调部主任温红彦,在新闻采访实践中不断增强“四力”,党的十八大以来19次带领记者到基层进行深度采访调研,采写了“如何看待基层干部”“司法体制改革调研”“从严治党如何严起来”等深度调研报道。

此外,新疆广播电视台消息《“我长大后也要当一名英雄”》、陕西日报通讯《一个村会计的“账本”》、湖南广播电视台广播传媒中心新闻专栏《村村响大喇叭》、上海广播电视台舆论监督报道《不做折腾“植物人”的“木头人”》等一篇篇有思想、有温度、有品质的作品,服务人民群众,推动社会进步。

坚持守正创新 推进媒体融合

新时代赋予新使命,新技术赋能媒体融合。本届中国新闻奖是评选改革后的第一年评选,坚持“聚焦新闻作品、服务融合发展”,融合报道亮点频现,技术创新层出不穷。

中国日报新闻漫画《人权教师爷》充分运用漫画的讽刺、幽默艺术特性,让读者在会心一笑中读懂作品主题;中国青年报应用创新《点亮事实孤儿的未来》以H5形式集合深度报道、网民交互、慈善众筹链接等,令人耳目一新;中国新闻社系列报道《大道同行——百年风华谁与共》制作竖屏短视频进行碎片化传播,打造社交媒体“爆款”……顺应媒体融合发展趋势,越来越多的新闻媒体在融合报道上持续发力,让新闻作品有内涵、有味道、有看头。

此外,北京时间APP《北京时间接听即办融合应用》、川观新闻客户端《三星堆国宝大型蹦迪现场!3000年电音乐队太上头!》、浙江新闻客户端《第四维度|看“共富的种子”生根发芽》、长江云客户端《一条红线穿百年》等一批优秀作品展现出移动互联网时代新闻作品的文化特征与创意特点。

在新闻事件直播中使用虚拟植入技术、组织研发自动跟踪摄像机拍摄空中梯队……中央广播电视总台社教节目中心副主任何绍伟在新闻采访方式、报道手段上多次实现新突破,推出了一系列强信心、暖人心、聚民心的节目。主力军挺进主战场,众多融合报道的背后,是越来越多的新闻工作者立足全媒体阵地守正创新、乘势而上,做大做强主流舆论的缩影。新时代新征程上,广大新闻工作者正埋头苦干、奋勇前进,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,谱写时代华章。

(新华社北京11月8日电)

2022年世界互联网大会乌镇峰会聚焦数字未来

新华社杭州11月9日电(记者王恩北 马剑)2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕,来自120余个国家和地区的2100余位代表,以线下或线上形式,共同围绕“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”这一主题展开交流,为网络空间命运共同体建设贡献智慧。

作为世界互联网大会国际组织成立后的首届年会,本届大会围绕合作与发展、技术与产业、人文与社会、治理与安全四大板块,就全球网络空间焦点热点议题设置分论坛。

据悉,大会期间举办的世界互联网领先科技成果发布,将有10余项顶级互联网科技成果亮相;“互联网之光”博览会吸引400余家中外企业积极参与,并首次开设“互联网

之光云展厅”,利用3D、虚拟现实技术,打造沉浸式、365天不落幕“线上云展”;“直通乌镇”全球互联网大赛汇聚海内外优秀创业团队与项目,探索互联网发展的新技术、新模式、新业态。

今年大会继续发布《世界互联网发展报告2022》和《中国互联网发展报告2022》蓝皮书。同时,立足浙江实践,大会创新设立数字经济产业合作大会、数字赋能共同富裕示范区建设展示活动和长三角一体化数字文明共建研讨会等3项“永久举办地”特色活动,旨在进一步承接峰会溢出效应,让更多地区享受到世界互联网大会的红利。

本届大会由世界互联网大会主办、浙江省人民政府承办,会期为11月9日至11日。

天舟五号货运飞船将于近日择机发射 船箭组合体转运至发射区



11月9日,天舟五号货运飞船与长征七号遥六运载火箭组合体转运至发射塔架。

记者从中国载人航天工程办公室获悉,11月9日,天舟五号货运飞船与长征七号遥六运载火箭组合体垂直转运至发射区。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

新华社发

下月起我国给予阿富汗等10国98%税目产品零关税待遇

新华社北京11月9日电 记者9日了解到,国务院关税税则委员会日前发布公告决定,按照《国务院关税税则委员会关于给予最不发达国家98%税目产品零关税待遇的公告》,根据我国政府与有关国家政府换文规定,自2022年12月1日起,对原产于阿富汗、贝宁共和国、布基纳法索、几

内亚比绍共和国、莱索托王国、马拉维共和国、圣多美和普林西比民主共和国、坦桑尼亚联合共和国、乌干达共和国和赞比亚共和国等10个最不发达国家的98%税目产品实施零关税。后续我国将继续根据换文进展,逐步给予所有与我国建交的最不发达国家98%税目产品零关税待遇。

四部门发文全面推行由急难发生地直接实施临时救助

新华社北京11月8日电(记者高蕾)记者8日从民政部获悉,民政部近日会同中央农办、财政部、国家乡村振兴局联合印发通知,要求进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作。通知首次明确全面推行由急难发生地直接实施临时救助,这将为临时遇困群众申请救助提供极大便利。

通知指出,要加强急难临时救助,对受疫情影响无法返岗复工、连续3个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工地或者经常居住地发放一次性临时救助金。对其他受疫情影响暂未就业、基本生活面临困难的大学毕业生,以及其他因疫情导致基本生活陷

入临时困境的家庭或者个人,及时纳入临时救助范围。

通知还对加大低保兜底保障力度提出要求。通知明确要进一步放宽“单人保”条件,成年无业重度残疾人可以参照“单人保”提出低保申请。同时,为鼓励具备就业能力的低保家庭成员积极就业,对就业后家庭人均收入超过当地低保标准的低保家庭,通知明确可给予原则上不超过6个月的渐退期。

在优化办理流程方面,《最低生活保障审核确认办法》规定低保一般应当自受理之日起30个工作日内完成,通知在此基础上进一步压缩办理时限,要求低保审核确认权限下放到乡镇(街道)的地方,一般应当自受理之日起20个工作日内完成办理流程。



合肥:花海引客来

11月7日,游客在安徽省合肥市肥东县梁园镇护城社区格桑花海内游玩。近日,安徽省合肥市肥东县梁园镇护城社区大片格桑花渐次绽放,成为扮美乡村的一道靓丽风景,吸引游客赏花游玩。新华社发

第六届全国119消防先进集体和先进个人揭晓

新华社北京11月9日电 应急管理部于9日召开第六届全国119消防先进集体和先进个人表彰大会,授予北京市海淀区羊坊店街道平安建设办公室等149个单位“第六届全国119消防先进集体”称号,授予北京市通州区潞城镇党委委员、副镇长韩鹏等195名个人“第六届全国119消防先进个人”称号。

应急管理部有关负责人表示,第五届全国119消防先进集体和先进个人评选表彰开展以来,消防事业改革发展守正创新,各项工作取得新的成效。广大消防救援人员忠实践行习近平总书记重要训词精神,坚定扛起保

民平安、为民造福的职责使命,出色完成了一系列重大灾害事故抢险救援任务,彰显了主力军国家队的时代风采。

该负责人强调,全面提高消防安全治理水平,必须积极推进消防安全工作机制创新,健全优化事前预防机制,进一步完善消防责任体系,把好消防源头关,对各类风险早发现、早预警、早防范;必须大力推动消防救援力量多元协同发展,建强国家综合性消防救援队伍,加快队伍整合改革,优化力量布局;必须持续夯实消防工作基层基础,进一步健全法规政策,加快推进消防法等法律法规的制修订,完善重点领域消防配套技术标准。



第五届中国杂技艺术节开幕

11月8日,演员在第五届中国杂技艺术节开幕式上表演。11月8日晚,第五届中国杂技艺术节在河南省濮阳市开幕。本届杂技艺术节将开展第十一届中国杂技金菊奖全国杂技比赛、中国杂技对外交流图片展等活动。新华社发



陆军空中突击力量在第十四届中国航展首次亮相

11月8日,陆军某空中突击旅直升机进行飞行展示。当日,第十四届中国国际航空航天博览会在广东珠海开幕,陆军某空中突击旅直-20、直-10、直-8L战机首次参展亮相。新华社发

狠抓作风建设 建强干部队伍

今年以来,郸城县李楼乡纪委结合“能力作风建设年”活动的开展,从四方面入手,狠抓干部作风建设,营造出全乡干事创业、为民务实的良好风气。

组建“格局”抓落实。该乡纪委始终把干部作风建设作为一项重要的工作常抓、狠抓、细抓。在能力作风建设工作上,乡纪委领导班子成员和党员干部身体力行、率先垂范,带头查摆问题、落实整改,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

狠抓“思想”不放松。该乡纪委将每周一作为乡机关干部、村干部集中学习日,采取集中讨论、系统研读、相互交流、个别宣讲等多种方式

,确保学习效果。今年开展廉洁教育讲堂3期,发放各类党风廉政教育材料1000余份,征求群众建议26条。

畅通“管道”为民生。要求该乡机关干部、村“两委”班子成员,结合全乡重点工作下沉一线,在一线解决热点难点问题、在一线落实工作责任、在一线积极推动全乡各项事业发展。

制定“规矩”见成效。该乡纪委采取重点检查、随机抽查等方式,重点检查乡机关干部违反工作纪律的现象,重点检查督促村干部坐班制度落实情况,加大对村级财务的审计力度,专门设立举报邮箱及电话,主动接受群众监督,倾听群众意见和建议。②25 (李俊 刘涛)

整治人居环境 建设美丽乡村

今年以来,郸城县胡集乡通过不断强化组织领导、部门联动、机制建设,以户厕改造为抓手,以更有力

的举措、更有针对性的行动,推进人居环境整治提质增效。

强化组织领导,夯实工作基础。该乡成立领导小组,形成上下联动、齐抓共管的工作机制。完善细化乡级“1045工程”人居环境整治方案,帮助乡村两级干部提升思想认识,增强责任意识,建立“周观摩、月讲评”工作机制,在观摩交流中学习先进经验、在评先争优中促进能力提升。

强化部门联动,凝聚多方力量。该乡多部门联手,实施“片长包片、乡干部包村、村干部包组、保洁员

包路段”四级网格管理模式,明确各级网格员178人,成立党员志愿服务队,汇聚起改善农村人居环境的强大合力。

强化制度建设,建立长效机制。该乡紧盯质量实效,高质量开展户厕改造“大排查、大督查、大整改”工作。各村因地制宜,实施“门前三包”“黑红旗”“一分钱工程”“一园变四园”等制度。乡党委书记、乡长带队,深入一线现场指挥,乡纪委全程督导,推进工作落地见效。

截至目前,全乡悬挂宣传条幅200余条,出动宣传车25辆、人员5000余人次,挖机400余次,以动治“净”初见成效。②25 (杨慧)

拍卖公告

豫金拍公[2022]第1125号

受有关单位委托,我公司定于2022年11月25日10时整在沈丘康馨国际酒店11楼康达厅公开拍卖:1.沈丘县大唐呼叫中心产业园部分住宅和一楼临街商铺;2.沈丘县金沙港湾小区部分一至二层临街商铺;3.沈丘县和谐新村二期部分商铺和一期部分住宅和储藏室;4.沈丘县富民佳苑部分临街商铺;5.沈丘县滨河小区部分临街商铺。标的详情请与本公司联系咨询。

金帝拍卖有限公司,账号:3782200130000978 开户行:河南沈丘县农商银行营业部,保证金以银行实际到账为准,若不成交全额无息退还。请持有效证件到标的报名咨询处办理竞买手续。

标的展示时间:自拍卖公告之日起
标的展示地点:标的所在地
拍卖咨询电话:13393926368 15896711656

有意竞买者请于2022年11月24日17时前将规定数额的竞买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户(户名:河南

公司网站:www.hnjdp.com
公司邮箱:jdpmhn@163.com
河南金帝拍卖有限公司
2022年11月10日